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ÁÁllddootttt sszzéépp ppüünnkköössdd
Balassi Bálint egyik versében így fogalmaz:„Áldott

szép Pünkösdnek gyönyör  ideje, Mindent egészséggel
látogató ege, Hosszú úton járókat könnyebbít  szele!”

Mára sokan kétségbe vonják, áldott szép pünkösd
értelmét. A mai ember nehezen tud mit kezdeni ezzel az
ünneppel. Sokan értelmetlennek, hiábavalónak kiáltják
ki, kifejezve ezzel tudatlanságukat, tájékozatlanságukat.
Az elmúlt rendszer tudomást sem vett róla, kitörölve
ezzel minden hagyományt és köt dést még a keresztyén
emberb l is.

Pünkösd ünnepének gyönyör  hagyományai vannak
a népszokás területén. A templomokban évr l évre
megemlékeztek err l a napról, a lángnyelveket a
pünkösdi rózsa szirmaival helyettesítették, a Szentlélek
jelképeként pedig fehér galambot repítettek szabadon. A
lányok és asszonyok erre az alkalomra bíborvörös
ruhába öltöztek, a férfiak felöltötték ünnepl jüket, és
kezd dhetett a mulatság. A paraszti világban, ahol
mindennek megvolt a maga rendje, nem lehetett
bármikor udvarolni, legénykedni. Pünkösdkor nyílt erre
alkalom.

A kikopott hagyományok mellett, egy dolog
mégsem vesztette el aktualitását, id szer ségét. Ez
pedig az eredeti értelemben vett pünkösdi ünnep. A
feltámadt Jézus Krisztus ígérte, hogy pártfogót fog
küldeni tanítványainak.
„A Pártfogó pedig, a Szentlélek, akit az én nevemben
küld az Atya,  tanít majd titeket mindenre, és
eszetekbe juttat mindent, amit én mondtam
nektek”.(Jn.14.26) Pünkösd ünnepekor az egyház
születésére, a tanítványok kiküldésére emlékezünk.
Isten valóságosan elküldte a Pártfogót, ez pedig olyan
lendületet adott a bizonyságtételre, hogy sorra jöttek
létre gyülekezetek. A tanítványok szolgálatát
megáldotta az Isten. Elevenen tanúskodtak Jézus
Krisztusról.

A Jézusról szóló evangélium, csak a Szentlélek
meggy  erejével tud, él  hitet teremteni. Az ember
addig gúnyosan, megvet en, közömbösen vélekedik
Jézusról és az egyházról, amíg csak felszínében ismeri
ket. De ha Isten egyszer megszólítja, akkor

valóságosan megtudja, hogy kicsoda Jézus Krisztus, és
mi az egyház.

Egyik gyönyör  népdalunk énekli meg szépen
Pünkösd értelmét:
„A pünkösdnek jeles napján, Szentlélek Isten küldeték,

Meger sítni szívüket az apostoloknak.

Akit a Krisztus megígért, akkor a tanítványoknak,
Amikor  a mennybe ment mindenek láttára.”

A Szentlélek egyik legf bb munkája, hogy a
nyugtalan szív megnyugodjon, meger södjék. A Isten
embert nyugtató m ve, hogy a békétlenség idején, van
lehet ség megnyugodni az Istennél. Betegségben,
nyomorúságban, küzdelem között, megpróbáltatásban,
kihívásban, reménytelenségben, gyászban, háborús
közelségben, veszélyben. Az Isten az  Szentlelkével
vígasztal. „A Fiú azzal vigasztal, hogy könyörög a
Szentlélekért, az Atya meg azzal, hogy adja a
Szentlelket, a Szentlélek pedig maga a Vigasztaló.”
(Luther Márton)

Isten cselekv  erejét tapasztaljuk meg ezen az
ünnepen, hogy értelmet nyerjen számunkra is a Balassi
idézet: „Áldott szép pünkösdnek gyönyör  ideje”

Szmolár Attila evangélikus lelkész

Hazaváró Családi Juniális
Négy hét van még hátra az idei Hazaváróig. A

szervez  bizottság már a részletekkel foglalkozik,
készül az órarend, a program. Ez a baráti, családi
találkozó, együttlét immár valóságos ünnepéllyé n tte
ki magát. Sokan falunapnak hívják, ami megtisztel , s
bizonysága annak, hogy tudatunkban is
hagyományossá lett.

A szervez k a családi csapatok jelentkezésére
hívják föl a vállalkozó kedv eket. Hiszen az
ünnepség, a találkozó f  eseménye a családi csapatok
vetélkedése. A hagyományokhoz híven a családi
csapatok most is 4-6 tagból állhatnak, kötelez en
három generáció tagjaiból áll az együttes. A
jelentkezést a családi csapatok l999. június l5.-én l6
óráig a Polgármesteri Hivatalban tehetik meg. A
szervez k nagy szeretettel várnak mindenkit! A
helyezettek idén is értékes jutalmakat kapnak.

Idén kétnaposra tervezik a Hazavárót. Június 18.-
án, pénteken 17 órakor kerül sor az iskolai
tanévzáróra és a nyolcadikosok ballagására. Erre az
ünnepségre az iskolában kerül sor.

Este 20 órakor a Polgármesteri Hivatalban
bortermel ink találkozójára kerül sor. Az idei nyári
Dengelegi Borversenyre a benevezést a szervez k
l999. június 18.-án 14 óráig fogadják. A
versenymintákat 18.-án kell eljuttatni a Polgármesteri
Hivatalba.

Folytatás a 4. oldalon
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MMiiéérrtt kkíívváánn sszzóóllnnii aazz
eeggyyhháázz??

 Az el  lapban megjelent, hogy a Hazavá-
rón, az egyházak is szólni szeretnének. Úgy fo-
galmaznám inkább, az egyházak gazdagítani
kívánják szolgálatukkal ezt a napot. Lelkészként
fontosnak tartom, hogy egy ilyen rendezvényen
mi is szóljunk. Az elmúlt rendszer sokakba véste
bele kitörölhetetlenül azt, hogy az egyházaknak
semmi köze a társadalomhoz. Pedig nagyon is
sok köze van. Rengeteg területen szolgálnak az
egyházak jelenlétükkel.

A mi közösségünkben is szeretnénk szolgál-
ni, a faluközösség életét gazdagítani, rendezvé-
nyei színvonalát emelni. Fontosnak tarom meg-
említeni, hogy a szervez bizottságban aktívan
vesznek rész az egyházak képvisel i. Már a kez-
dett l végig kísérhetjük az el készület folyama-
tát.
 A programok szervezésekor célkit zésként
szerepelt az, hogy az egyházak megszólalása ne
külön blokkban, hanem szervesen a többi prog-
ramba ékel dve történjen. Ezzel megvalósítható,
hogy egyenrangú részvev i legyenek a napnak.
 Az evangélikus egyház többféle területen
kíván megjelenni. Lesz egy egyházi sátor is fel-
állítva. Ennek különféle funkciói lennének. El -
ször: sajtótermékeket, képeslapokat, igés lapo-
kat, Bibliát, énekeskönyvet árusítanánk.
Másodszor: lehet ség lenne beszélgetésre, is-
merkedésre. Harmadszor: templomunk renoválá-
sára adományokat gy jtenénk.
 A programban az egyházak közösen szolgál-
nának egy ökumenikus alkalommal. Ezen belül,
gyülekezetünk énekkara szolgálna néhány kó-
rusm vel.
Az ifjúsági csoport gitáros énekeket énekelne.
Esetleg rövid jelenetet adnának el . Végül pedig
rövid igehirdetéssel zárnánk a közös alkalmat.
 Ebben az évben, el ször jelennének meg az
egyházak a Hazaváró Családi Juniálison. Tekint-
het  próbálkozásnak is, visszaadni, amit az el-
múlt rendszer megfosztott t lünk. Kérek minden
felel sen gondolkozó hív t, aki valamilyen fele-

sséget érez egyháza iránt, nyugodt szívvel
imádkozzon ezért a napért.
  Isten áldja meg egyházaink közös szolgála-
tát. Áldja meg szeretteinket, akik elszármaznak

ebb l a faluból, és áldjon meg mindannyiunkat,
akik itt élünk!

Szmolár Attila



Község, egyház, társa-
dalom

 A régebbi történelmi korokban az egyén biztos
lehetett benne, hogy sz kebb hazája (faluja) mellette
van gondjaiban, problémáiban; a közösségnek volt
megtartó ereje.
Az egyén büszkén vállalta patriotizmusát, mert való-
ban érezte köt dését a kisebb közösséghez, kicsiny
falujához, vagy akár városához is.
 Az életet számára a közösségben végzett egyéni
és társadalmi munka jelentette, hogy ez mennyire így
van példa erre kicsiny árpádkori templomunk mai
állapota. Az 1970-es évekig a templomot nagyobb-
részt öner l ez a kicsiny katolikus közösség tartotta
fenn, ha kellett evangélikus testvérek segítségéve.
Építette, javította, úgy hogy mind a mai napig szent-
misét tartottak, már mintegy 800 év óta.
 Ez a közösség társadalmi, és a közért végzett
munkáját dicséri. Az egyház is, mint közösség a tár-
sadalom része, értékes „darabja”. Nemrégen még azt
hallottuk, hogy a vallás magánügy, semmi köze a
közösséghez, a társadalomhoz. Pedig ma már nagyon
is érzi a vallás és az egyházak társadalmi szerepének
hiányát a közösség. Ma újra kell építeni a települések
kis „világi” és egyházi közösségeit. Ezt csak közös
er vel, egymást segítve és tisztelve lehet. A közösség
teremt erejét a közös együttlétek adják, és er sítik.
 Az immár hagyományossá vált Hazaváró Családi
Juniális  is  ezt  a  szerepet  tölti  be.  Eddig az egyházak
hallgatólagos „beleegyezésével zajlottak az esemé-
nyek. Idén az egyházak (evangélikus, katolikus) is
bekapcsolódnak az ünnepségbe, 1500 órától egy közös
áhítatban akarják a települési lakosokat és a vendége-
ket egy másik valóság felé fordítani, hogy az embe-
rek soha ne felejtsék el,  hogy nemcsak a munkát,  az
ebédet, a bánatot kell Istennek megáldani, hanem az
ünnepet, a szórakozást is. Az áhítat után az egyházi
sátorban lehet vásárolni Bibliát és más egyházi iro-
dalmat is.
 Ezúton is szeretnénk falunk közös programját
segíteni és támogatni.

Jancsovics Zoltán

Hírek
 1999. jún.2-án 14 órakor templomunk felújí-
tása új szakaszba lép. Az állami támogatás (20,5
millió forint) felhasználásáról fogunk értekezni
az illetékesekkel (Állami M emlékvédelmi Hi-
vatal, Állami M emlékvédelmi Rekonstrukciós
Központ munkatársaival). Új létesítményfelel st
is kaptunk Simonyi László személyében.

J.Z.
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Autós aktualitások

Mikor juthatunk új típusú okmányokhoz?

1999. január 1-t l minden új illetve els  forgalomba
helyezett autó új típusú forgalmit és törzskönyvet
kap.
1999. július 1-t l minden rend rségi autós ügyinté-
zésr l (pl. átírás) csak az új papírokkal lehet eljönni.
Az új forgalmi valamint a törzskönyv ára külön-
külön 2000,- + ÁFA, viszont egy eljárás keretében
összesen 3000,- + ÁFA.
2001. január 1-je után az addig el nem adott gépjár-

vek kapnak új okmányokat a m szaki vizsga al-
kalmával.
2003. január 1-je után már csak az új okmányokkal
lehet az utakon közlekedni, tehát ez a végs  határid .

Hogyan jutnak el hozzánk az új típusú okmá-
nyok?
Új autóforgalomba helyezésekor, valamint hasz-
nált autó adás-vételekor egyaránt a területileg
illetékes rend rkapitányságon (Pásztó) kapjuk
meg az új forgalmi engedélyt.
A törzskönyvet viszont a BM Adatfeldolgozó
Hivatala küldi meg 2 héten belül tértivevényes
levélben. Ha valaki ezt a küldeményt 10 napon
belül nem veszi át, a törzskönyv a rend rkapi-
tányságra kerül, ahol 1 éven belül átvehet .
Hogyan kell használni az okmányokat?
A forgalmi engedélyt ugyanúgy magunknál kell hor-
dani, mint a régi forgalmit, mert ez a járm  azonosí-
tására szolgál.
A törzskönyvet viszont biztonságos helyen kell tarta-
ni, semmiképpen sem az autóban. A törzskönyv az
autó eladásakor játszik szerepet.

Mi történik az autó eladásakor?
Adás-vételi szerz dést meg kell írni, ugyanúgy, mint
eddig. A vételár kifizetése után az eladó átadja a ve-

nek a törzskönyvet és a forgalmi engedély els  két
részét (m szaki lap, üzembentartói lap). Az üzem-
bentartói lap hátoldalára az eladónak fel kell jegyez-
nie az eladás dátumát.
A forgalmi engedélynek van egy harmadik része is,
ez a bejelent lap. Ezt a bejelent lapot nem szabad
átadni a vev nek, ezt le kell választani a másik két
lapról (perforált), és az eladónak rá kell írnia az el-
adás dátumát, a vev  adatait, majd a vev nek is alá
kell írnia. Ezzel a bejelent lappal még egy teend je
van az eladónak, 15 napon belül le kell adnia a rend-
rkapitányságra, ezzel igazolva, hogy már nem az 

tulajdona az autó.
Kov

Ülésezett az Önkormányzat
1999. május 13.-án tartotta ülését a községi

képvisel -testület. Napirenden a képvisel -testület
szervezeti és m ködési szabályzatának meghozata-
la, a mez ri hozzájárulásról szóló rendelet meg-
tárgyalása és az 1998. évi zárszámadás elfogadása
voltak. A képvisel k meghozták a szervezeti és

ködési szabályzatot, s ezután ennek alapján
dolgoznak majd. Az új szabályzat meghozatalára a
törvények és el írások változása miatt volt szük-
ség. A múlt évi zárszámadást is elfogadták.

A mez ri járulékkal kapcsolatosan a napokban
az érdekeltek külön értesítést is kapnak. Arról van
szó, hogy a fennálló törvények alapján a képvisel -
testület olyan rendeletet hozott, amelynek hatálya
kiterjed azokra a földhasználókra és földtulajdono-
sokra, akik a község területén legalább 3 hektár
egybefügg  területen gazdálkodnak. Mint ismere-
tes, községünkben l998. november elsejét l m kö-
dik a mez ri szolgálat, amelynek jogköre kiterjed
a sz kre és szántókra.

A rendelet hatálya nem terjed ki a bekerített
zártkertek, telephelyek, tanyák, hétvégi házakhoz
tartozó földterületek tulajdonosaira, illetve haszná-
lóira.

A mez ri járulék mértéke hektáronként évi
6oo.- forint. A rendelet értelmében a járulékot a
földterület tényleges használója köteles fizetni,
nem a bérbeadó, hanem a bérl . Ha a földhasználó
ismeretlen, akkor az a földtulajdonos köteles me-

ri járulékot fizetni, aki az adott év január else-
jén rendelkezik a term föld tulajdonjogával.

A term föld használója illetve a tulajdonosa
egyszeri bevallást köteles adni: els  alkalommal
1999. június 15.-ig a rendelkezésre álló term föld
tulajdonjogáról. A beérkezett bevallás ellen rzése
után kerül sor a fizetend  mez ri járulék kiszámí-
tására és kivetésére. Az el írt mez ri járulék ösz-
szegét két részletben, májusban és novemberben
kell befizetni.

Az évközi változásokat legkés bb a következ
év március végéig írásban kell jelenteni az Önkor-
mányzatnak. Mulasztás esetén az el  állapot a
mérvadó.

El relépés történt szennyvíz ügyében is. Sajnos
Szirák és Bér felmondta a hat település által meg-
kötött megállapodást, így csak Palotás, Héhalom,
Kisbágyon és Egyházasdengeleg rendelte meg a
szennyvízcsatorna és tisztító terveinek elkészítését.
Remélhet leg 2000 januárjában benyújthatjuk cél-
támogatási pályázatunkat.

Kovács Tibor
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Hazaváró Családi Juniális
Folytatás az 1. oldalról
A télen borversek hangzottak el az egyes fordulók
között. Most különös bemutató színhelye lesz a
Polgármesteri Hivatal. A verseny után, amíg a kö-
zönség az összegezésre vár, rádiódráma hangzik el,
amelynek egyik f  motívuma a bor. A bibliai ihle-
tés  vígjátékot, amelynek címe Csoda a Koponyák
hegyén Balogh István írta, az újvidéki rádió m vé-
szei adják el . A bemutatója tíz évvel ezel tt volt,
akkor nagy sikert aratott, fesztiváldarabja lett az
újvidéki rádiónak. Lefordították angol és szerb
nyelvre is.
 A szombati napon. 19.-én kerül sor a hagyomá-
nyos játékokra. Legkisebbjeink aszfaltra rajzolnak
idén is, a téma: feljutottam a Holdra. Ezután sor-
jáznak a versenyek: kerékpáros viadal, hagyomá-
nyosan a Sport úton meg az erd  alatt, lesz kötél-
húzás, ügyességi versenyek kicsinek és nagynak,
lábtenisz, röplabda, kis- és nagypályás foci, Fiatal-
asszonyok – Községi Kupaktanács rangadó, tanár-
diák meccs.
 Egyházaink nagyon komolyan készülnek a Ha-
zaváróra. Délután három órakor kezd dik bemu-
tatkozásuk, m vel dési és vallási m soruk, mely-
nek csúcspontja rövid, ökumenikus istentisztelet.
Utána, akinek kedve tartja, elsétálhat két szép
templomunkba. Érdemes megnézni ket! Összetar-
tásunk szép bizonyítékaként tavaly óta csinosabb
lett evangélikus templomunk. Az országos hír
katolikus m emlék templomunk felújítási munká-
latai akkortájt kezd dnek majd.
 A lakomák kedvel i megtalálhatják tele tányér-
jukat. Ott lesz az a bizonyos három kondér, amely-
be vadászaink biztosítanak alapanyagot, mester-
szakácsunk pedig olyan pörköltet teremt, hogy
csodájára járhat bárki, s ha a világ végéig gyalogol,
se találja párját!
 Este m vel dési program. El ször a legkiseb-
beknek a „Hupikék Törpikék” együttes lép fel,
utána a feln tteket Karda Beáta és Forgács Gábor
szórakoztatja. A m sor után tánc. Éjfélkor takaro-
dó.
 Addig is béke legyen mindannyiunkkal, szeres-
sük, becsüljük és tiszteljük egymást!

Balogh István

Felhívás
Felhívom az ingatlan tulajdonosok figyelmét,

hogy az önkormányzat Köztisztaságról szóló
rendelete 3.§. 2. bekezdése értelmében az ingat-
lan el tti csapadékvíz elvezet  árok tisztítása,
karbantartása az Ön feladata. Mivel az egész
település területén eléggé elhanyagoltak az ár-
kok, ezért az önkormányzat a Közútkezel  KHT-
val megállapodott ezek felújítására.

 A munka várhatóan a Rákóczi úton 1999. jú-
lius elején, a Sport utcában, szeptemberben kez-

dik. Az Ön feladata a bejárati hidak, átereszek
kitisztítása. Ezt a munkát a Rákóczi úton június
végére, a Sport utcában augusztus végére kell
elvégezni, hogy az ott kitermelt földet az árok
felújításával együtt el lehessen szállítani.
Amennyiben Ön nem tesz eleget az Önre hárult
feladatnak, úgy a kitermelt föld elszállításáról is
Önnek kell gondoskodni. Egyben felhívom fi-
gyelmét, hogy a rendelet 15.§.-a szerint, aki az
el írásokat nem tartja be, az 10 000 Ft pénzbír-
sággal sújtható, és az Ön költségére az önkor-
mányzat a munkát elvégezteti.

  Kovács Tibor

Akácvirág

Fürt fehér
De szép vagy!
Sok kis méh
Boldogabb!

Zsuzsa Bettina

Számlálom a napokat
1999. május 28.-án Budapesten a Szlovák M ve-

dési Központban rendezik meg az idei szlovák
népdaléneklési verseny országos dönt jét. Ápri-
lisban Vanyarcon megnyertem a selejtez t. Bol-
dog vagyok, hogy iskolámat meg községemet
képviselhetem. Már nagyon várom azt a pillana-
tot, hogy a színpadon állva elkezdjek énekelni.
Tavaly országos nagydíjat hoztam haza. Remé-
lem, idén sem vallok szégyent.

Kovács Noémi
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Ugrókötél

Megy a tavasz,
Jön a nyár,
Minden gyerek
Várja már!

Zsiga Kitti
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